9 клас
Тема. Дії електричного струму. Сила струму
Мета: навчити розрізняти дії електричного струму, дослідно підтверджувати та обґрунтовувати явища спричинені ним; дати учням знання про силу струму та її одиниці вимірювання, навчити обчислювати силу струму та вимірювати її в електричному колі амперметром, вдосконалити навички збирання електричних кіл за схемою; розвивати допитливість , спостережливість, вміння використовувати сучасні телекомунікаційні технології та сучасні джерела інформації, прищеплювати інтерес до фізики на основі зв’язку з життям; виховувати почуття відповідальності за дотримання правил техніки безпеки при роботі з  електричним струмом та бережливе ставлення до його використання. 

Після уроку учні зможуть:
· поглибити знання про дії електричного струму;

· засвоїти поняття сили струму та її одиниці вимірювання;

· обчислювати силу струму та її заряд, що пройшов через переріз провідника;

· читати, креслити та збирати елементарні електричні кола;

· вимірювати силу струму амперметром;

· знати правила техніки безпеки при роботі з електричним струмом;
Обладнання: дошка, комп’ютер та мультимедійний проектор (якщо є такий), роздатковий матеріал – завдання для груп; джерела постійного струму напругою 4В; резистори різних опорів; амперметри – лабораторні та демонстраційний; лампочки, з’єднувальні провідники, ключі; електронні посібники «Фізика 8» та «Віртуальна фізична лабораторія 7-9 кл.». Квазар мікро; Ф.Я.Божинова, М.М.Кірюхін, О.О.Кірюхіна «Фізика 9 клас» підручник.


Орієнтовний план і методи проведення уроку.
1. Оголошення теми і очікуваних результатів (бесіда). 

2. Актуалізація опорних знань (бліцопитування).

3. Вивчення нового матеріалу:  

· презентація учнівського проекту «Таємниці струму»;

· «Сила струму» (розповідь вчителя), демонстрація дослідів;

· повторення правил техніки безпеки при роботі з електричним струмом.

    4. Корекція набутого досвіду та контроль результатів навчання.

        (Робота в групах.) .

    5. Оцінювання результатів уроку та підведення підсумків.
Хід уроку:
1. Оголошення теми і очікуваних результатів уроку
Вчитель оголошує тему, план проведення і очікувані результати уроку та ознайомлює учнів з його особливостями.

2. Актуалізація опорних знань
Актуалізація опорних знань проводиться шляхом бліцопитування. За правильну відповідь учнів вручається фішка, кількість яких накопичується протягом декількох уроків; потім сумується і виставляється оцінка.

     Запитання

· Чи існує частинка з найменшим електричним зарядом?

· Яка будова атома?

· Яка будова ядра атома?

· Як взаємодіють заряджені тіла чи частинки?

· Як називається атом, який приєднав чи втратив електрони?

· Що таке електричний струм?

· Які умови існування електричного струму?

· Що таке електричне поле?

· Які прилади створюють і підтримують електричне поле?

· Що виконується в джерелах електричного струму?

· Які джерела струму ви знаєте?

· Що без ніг біжить, без вогню горить? (Електричний струм)
   3. Вивчення нового матеріалу
Учитель (або учень) читає вірш про струм:
Струм електричний – чарівний він гном,

З ним ми стикаємось знову і знову:

Ліфт піднімає на поверх найвищий,

І в пилососі він весело свище,

Світлом наповнює завжди наш дім,

Тепло і затишно жити у нім.

Пральна машина є в нас у квартирі,

Фен, телевізор живуть з нами в мирі.

Є холодильник на службі у нас,

Магнітофон я вмикаю щораз.

Знаю, що струм швидко шиє нам одяг,

Тягне вагони важкі й з ними потяг,

Борошно меле і масло збиває,

Струм на заводі всьому голова є.

Ходить тролейбус на струмі й трамвай,

Хліб він пече і смачний коровай.

Струм електричний на службі повсюди,

Вдячні за це йому всі наші люди!
Вивчення дій струму
Учні, що працювали в проекті під кураторством учителя, демонструють заздалегідь підготовлену мультимедійну презентацію проекту «Таємниці струму». ( Повний захист проекту доцільно зробити на занятті фізичного гуртка чи факультативу, оскільки на уроці на це мало часу.)

Приклад учнівської презентації
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Вчитель допомагає зробити висновки. Учні перекреслюють діаграму в зошити.

Доцільно роздати учням ( та гостям присутнім на уроці, якщо урок відкритий) листи оцінювання учнівського проекту, який вони заповнюють протягом уроку.

Приклад листа оцінювання учнівського проекту

	ЛИСТ ОЦІНЮВАННЯ УЧНІВСЬКОГО ПРОЕКТУ
________________________________________________
АВТОРИ _______________________________________
________________________________________________


Критерії

12 балів

11 балів

10 балів

Зміст

дуже цікаво

цікаво

так собі

Розкриття теми

повно

в основному розкрита

частково

Оформлення

чудово

добре 

так собі

Грамотність

граматичні помилки відсутні

помилки трапляються

помилок багато

Взаємозв’язок частин

логічно взаємозв’язані

не зовсім послідовно

окремі факти

СЕРЕДНІЙ БАЛ ________________




Вивчення «Сили струму»
При вивченні «Сили струму» вчитель вводить поняття сили струму проводячи аналогії з течією води, що проходить через поперечний переріз труби.

Вчитель вводить формули розрахунки сили струму 
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Вводячи ампер, як одиницю СІ, підкреслюємо, що для вибору одиниці сили струму можна було б скористатися будь-якою його дією: тепловою, магнітною або хімічною. Важливо підкреслити, що ця дія повинна піддаватися точному кількісному вираженню. Зараз одиниця сили струму визначається за його магнітною дією.


В ході викладення нового матеріалу вчитель демонструє:
- взаємодію паралельних провідників з струмом (під дослід з електронного підручника «Фізика 8 кл.». Квазар мікро).

- електричне коло з амперметром, наголошуючи на способі включення його в коло.
Повторення правил техніки безпеки при роботі з електричним струмом

Учень (вчитель) нагадує правила техніки при складанні електричних кіл та роботи з електричним струмом. Учні, які працюють в проекті роздають заздалегідь приготовані буклети, в яких в доступній і популярній формі написані правила техніки безпеки.
Приклад буклету з правил техніки безпеки
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4.  Корекція набутого досвіду та контроль результатів навчання.

Вчитель об’єднує учнів в 4-5 груп так, щоб в кожну групу ввійшли учні різного рівня знань. Кожній групі роздають картки з завданнями та прилади необхідні для виконання завдання. Під час самостійної роботи в групах учні збирають електричні кола за схемою, вимірюють силу струму в них, розв’язують задачі на розрахунок заряду, що пройшов в через поперечний переріз провідника за певний час. 

Завдання для груп типу:
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Завдання  

1. Зібрати електричне коло за схемою:.

2. Попросити вчителя перевірити правильність з’єднання  провідників та споживачів струму.

3. Ввімкнути вмикач та виміряти силу струму в електричному колі.

4. Накреслити схему в зошит та розрахувати заряд що пройшов через поперечний переріз провідника протягом 1хв. Скільки електронів пройшло через поперечний переріз провідника за цей час.

Всі виконані завдання учні здають на перевірку.
5. Оцінювання результатів уроку та підведення підсумків
Учитель оголошує оцінки: учням, що працювали в проекті, по середньому балу виставленому в листах оцінювання учнівського проекту; учням, які накопичили достатню кількість фішок на бажану оцінку.

При підбитті підсумків учитель звертає увагу учнів на очікувані результати уроку і, передаючи уявний мікрофон, запитує:

· Що ми робили на уроці?

· Чи досягли очікуваних результатів ви особисто, клас у цілому? Чому ви так вважаєте?

· Що могло бути організовано краще, корисніше? Над якими навичками, вміннями ще треба працювати?
Домашнє завдання

Опрацювати зміст § 6, 9 і 8 – повторити; Розв’язати вправу №9(2,4,5), підготуватись до лабораторної роботи №2. Учням, що працювали в проекті додаткове завдання випустити фізичну газету «Електрика в нашому житті».
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